81. Campo elettrico di un piatto metallico
oe® Un piatto metallico rotondo di raggio 5,5 cm e spessore
trascurabile ha una carica totale di 6,2 wC. Determina
I’intensita del campo elettrico:
a) appena al di fuori del piatto, approssimando il piatto a
una lastra infinita;
b) a una distanza di 20 m, supponendo che il piatto sia
una carica puntiforme.
[@) 3,7 - 10" N/C; b) 1,4 - 10> N/C]
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Il campo elettrico della Terra

La Terra genera un campo elettrico che, a livello del
suolo, puo essere considerato uniforme. Il suo modulo ¢
pari a 110 N/C ed ¢ diretto radialmente verso il centro
della Terra.

a) Determina la densita di carica (segno e valore) sulla
superficie della Terra.

b) Sapendo che il raggio della Terra & 6,38 - 10° m, cal-
cola la carica elettrica totale presente sulla Terra.

¢) Se la Luna possedesse la stessa quantita di carica elet-

trica distribuita uniformemente sulla sua superficie, il

campo elettrico sulla sua superficie sarebbe maggiore,
minore o uguale a 110 N/C? Giustifica la risposta.

[a) —9,7 - 10719 C/m?%; b) —5,0 - 10° C]
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61. Quale carica produce il campo elettrico?

-1 campo elettrico nel punto x = 5,00 cm e y = 0 punta nella
direzione positiva dell’asse x e ha un’intensita di 10,0 N/C.
Nel punto x = 10,0 cm e y = 0 il campo elettrico punta nella
direzione positiva dell’asse x e ha un’intensita di 15,0 N/C.
Assumendo che tale campo elettrico sia prodotto da una
singola carica puntiforme, determina la sua posizione, il
suo segno e il suo valore. [x =32 cm; g = —81 pC]
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